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CREATE TABLE CharlsonD0 ( 
  Cpr VARCHAR(15), 
  MinDiagnosedato DATETIME, 
  AntalDiagnoser INT, 
  CharlsonKey VARCHAR(20) 
); 
 
INSERT INTO CharlsonD0 (Cpr, MinDiagnosedato, AntalDiagnoser, CharlsonKey) 
SELECT L.cpr AS Cpr, MIN(A.d_inddto) AS MinDiagnosedato, 
       COUNT (DISTINCT D.c_diag) AS AntalDiagnoser, I.CharlsonKey 
FROM ((dbo.cpr_lunge L INNER JOIN dbo.Adm A ON (L.cpr = A.cpr)) 
     INNER JOIN dbo.Diag D ON (A.v_recnum = D.v_recnum)) 
     INNER JOIN Opslag.dbo.IcdCharlson I ON (D.c_diag LIKE I.IcdKey) 
WHERE (D.c_diag NOT LIKE 'DC34 %') AND (D.c_diag NOT LIKE '1621 %') 
      AND (A.d_inddto <= L.DxDATE) 
GROUP BY L.cpr, I.CharlsonKey; 

�
SELECT A.Cpr, A.MinDiagnosedato AS MinDiagnoseDate, 
       A.AntalDiagnoser AS DiagnoseCount, 
       O.CharlsonKey AS CharlsonGr, O.Weight as Weight, 
       L.DxDATE AS Inclusion 
INTO CharlsonDlcr 
FROM (dbo.CharlsonD0 A INNER JOIN Opslag.dbo.Charlson O 
     ON (A.CharlsonKey = O.CharlsonKey)) 
     INNER JOIN dbo.cpr_lunge L ON (A.cpr = L.cpr); 

�
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SELECT DISTINCT A.cpr, A.d_inddto AS LCDate 
INTO #LCDiagAll 
FROM Adm A INNER JOIN Diag D ON (A.v_recnum = D.v_recnum) 
WHERE (D.c_diag LIKE 'DC34 %') OR (D.c_diag LIKE '1621 %') 
      OR (D.c_diag LIKE 'DC780 %') OR (D.c_diag LIKE '1970 %') 
ORDER BY cpr; 
 
-- Diagnosedatoer for solid eller metastaserende kræft, 
-- men ikke lungekræft. 
SELECT IDENTITY(INT, 1, 1) AS Serial, A.cpr, 
       CAST(NULL AS DATETIME) AS Inclusion, 
       MIN(A.d_inddto) AS MinDiagnoseDate, D.c_diag AS DiagnoseCode, 
       MIN(I.Diagnosis) AS Diagnose, 
       CAST(NULL AS INT) AS CA_METAST, CAST(NULL AS INT) AS CA_SOLID 
INTO Diagnoses 
FROM (Adm A INNER JOIN Diag D ON (A.v_recnum = D.v_recnum)) 
     LEFT JOIN Opslag.dbo.IcdCharlson I ON (D.c_diag = I.IcdKey) 
WHERE (I.CharlsonKey = 'CA_METAST' OR I.CharlsonKey = 'CA_SOLID') 
      AND (D.c_diag NOT LIKE 'DC34 %') AND (D.c_diag NOT LIKE '1621 %') 
      AND (D.c_diag NOT LIKE 'DC780 %') AND (D.c_diag NOT LIKE '1970 %')  
      AND (A.d_inddto <= CONVERT(DATETIME, '2007-12-31', 120)) 
      AND A.d_inddto NOT IN (SELECT LCDate FROM #LCDiagAll DA 
                             WHERE DA.cpr = A.cpr) 
GROUP BY A.cpr, D.c_diag 
ORDER BY cpr, MinDiagnoseDate; 
 
CREATE INDEX Diagnoses_cpr ON Diagnoses (cpr); 
 
-- Tilføj inklusionsdato: 
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UPDATE D SET D.Inclusion = L.DxDATE 
FROM Diagnoses D LEFT JOIN cpr_lunge L ON (D.cpr = L.cpr); 
 
-- Tilføj Charlsonvægt til diagnoser, som tilhører CA_METAST: 
UPDATE D SET D.CA_METAST = I.Weight 
FROM Diagnoses D INNER JOIN Opslag.dbo.IcdCharlson I ON (D.DiagnoseCode = I.IcdKey) 
WHERE I.CharlsonKey = 'CA_METAST'; 
 
-- Tilføj Charlsonvægt til diagnoser, som tilhører CA_SOLID: 
UPDATE D SET D.CA_SOLID = I.Weight 
FROM Diagnoses D INNER JOIN Opslag.dbo.IcdCharlson I ON (D.DiagnoseCode = I.IcdKey) 
WHERE I.CharlsonKey = 'CA_SOLID'; 
 
-- Slet rækker, hvor lprdato er højst 150 dage før dlcrdato. 
-- Slet også rækker, hvor lprdato er senere end dlcrdato. 
DELETE FROM Diagnoses 
WHERE DATEDIFF(day, MinDiagnoseDate, Inclusion) <= 150; 

�

0(�+�%��

CREATE TABLE CharlsonTransposed ( 
    Cpr VARCHAR(15), 
    Inklusion DATETIME, 
    CharlsonIndex INT DEFAULT 0, 
    AMI INT DEFAULT 0, 
    HF INT DEFAULT 0, 
    VASC INT DEFAULT 0, 
    CVD INT DEFAULT 0, 
    DEMENS INT DEFAULT 0, 
    COL INT DEFAULT 0, 
    CONNECT INT DEFAULT 0, 
    ULCUS INT DEFAULT 0, 
    LIVER_MILD INT DEFAULT 0, 
    DM_UNCOMP INT DEFAULT 0, 
    HEMIPLEG INT DEFAULT 0, 
    KIDNEY INT DEFAULT 0, 
    DM_COMP INT DEFAULT 0, 
    CA_SOLID INT DEFAULT 0, 
    LEUC INT DEFAULT 0, 
    LYMPH INT DEFAULT 0, 
    LIVER_SEVERE INT DEFAULT 0, 
    CA_METAST INT DEFAULT 0, 
    AIDS INT DEFAULT 0, 
    NonCharlson INT DEFAULT 0 
); 
CREATE INDEX CharlsonTransposed_cpr ON CharlsonTransposed (cpr); 
 
INSERT INTO CharlsonTransposed (Cpr, CharlsonIndex) 
SELECT Cpr, SUM(Weight) 
FROM CharlsonDlcr 
GROUP BY cpr; 
 
UPDATE T SET Inklusion = L.DxDATE 
FROM CharlsonTransposed T INNER JOIN cpr_lunge L ON (T.cpr = L.cpr); 
 
UPDATE T SET AMI = D.Weight 
FROM CharlsonTransposed T INNER JOIN CharlsonDlcr D ON (T.cpr = D.cpr) 
WHERE D.Charlsongr = 'AMI'; 
 
UPDATE T SET HF = D.Weight 
FROM CharlsonTransposed T INNER JOIN CharlsonDlcr D ON (T.cpr = D.cpr) 
WHERE D.Charlsongr = 'HF'; 
  
UPDATE T SET AIDS = D.Weight 
FROM CharlsonTransposed T INNER JOIN CharlsonDlcr D ON (T.cpr = D.cpr) 
WHERE D.Charlsongr = 'AIDS'; 

�
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-- Nulstil felterne CA_SOLID og CA_METAST i CharlsonTransposed: 
UPDATE CharlsonTransposed 
SET CA_SOLID = 0, CA_METAST = 0; 
 
 
-- DiagnosesCollapsed er en hjælpetabel til Charlsonvægte for kræftdiagnoser: 
CREATE TABLE DiagnosesCollapsed ( 
    Cpr VARCHAR(15), 
    Inclusion DATETIME, 
    CA_METAST INT DEFAULT NULL, 
    CA_SOLID INT DEFAULT NULL, 
 
    -- Resten af kolonnerne bruges ikke i denne sammenhæng: 
    MinDiagnoseDate1 DATETIME, 
    DiagnoseCode1 VARCHAR(6), 
    Diagnose1 VARCHAR(100), 
 
    MinDiagnoseDate2 DATETIME, 
    DiagnoseCode2 VARCHAR(6), 
    Diagnose2 VARCHAR(100), 
    . 
    . 
    . 
 
    MinDiagnoseDate10 DATETIME, 
    DiagnoseCode10 VARCHAR(6), 
    Diagnose10 VARCHAR(100) 
); 
 
CREATE INDEX DiagnosesCollapsed_cpr ON DiagnosesCollapsed (cpr); 
 
-- Indsæt cpr-numre: 
INSERT INTO DiagnosesCollapsed (Cpr) 
SELECT D.cpr 
FROM Diagnoses D 
GROUP BY D.Cpr; 
 
-- Opdater Charsongrupperne CA_METAST og CA_SOLID 
UPDATE DC SET DC.CA_METAST = 6 
FROM DiagnosesCollapsed DC INNER JOIN Diagnoses D ON (DC.cpr = D.cpr) 
WHERE D.CA_METAST IS NOT NULL; 
 
UPDATE DC SET DC.CA_SOLID = 2 
FROM DiagnosesCollapsed DC INNER JOIN Diagnoses D ON (DC.cpr = D.cpr) 
WHERE D.CA_SOLID IS NOT NULL; 
 
 
-- Overfør CA_SOLID og CA_METAST til CharlsonTransposed: 
UPDATE CT 
SET CT.CA_SOLID = CASE WHEN DC.CA_SOLID IS NULL THEN 0 ELSE DC.CA_SOLID END, 
    CT.CA_METAST = CASE WHEN DC.CA_METAST IS NULL THEN 0 ELSE DC.CA_METAST END 
FROM CharlsonTransposed CT INNER JOIN DiagnosesCollapsed DC ON (CT.Cpr = DC.Cpr); 
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-- Genberegn CharlsonTransposed.CharlsonIndex 
UPDATE CharlsonTransposed 
SET CharlsonIndex = AMI + HF + VASC + CVD + DEMENS + COL 
      + CONNECT + ULCUS + LIVER_MILD + DM_UNCOMP + HEMIPLEG 
      + KIDNEY + DM_COMP + CA_SOLID + LEUC + LYMPH + LIVER_SEVERE 
      + CA_METAST + AIDS; 
 
 
/* 
 * Nogle rækker har CharlsonIndex = 0, fordi vi har nulstillet flere 
 * CA_SOLID og CA_METAST, end vi har indsat fra DiagnosesCollapsed. 
 * Disse rækker opdateres med NonCharlson = 1. 
 */ 
UPDATE CharlsonTransposed 
SET NonCharlson = 1 
WHERE CharlsonIndex = 0; 

�
�
-- Find alle patienter, som har en diagnose, ligemeget hvilken: 
SELECT DISTINCT D.cpr 
INTO #DiagnosePatients 
FROM Diag D INNER JOIN Opslag.dbo.Icd I ON (D.C_DIAG = I.IcdKey) 
WHERE D.C_DIAG IS NOT NULL AND D.C_DIAG != ''; 
 
-- Slet dem, der allerede er med i resultatet: 
DELETE DP 
FROM #DiagnosePatients DP INNER JOIN CharlsonTransposed CT ON (DP.cpr = CT.cpr); 
 
-- Indsæt non-Charlsonpatienterne i CharlsonTransposed: 
INSERT INTO CharlsonTransposed (Cpr, Inklusion, NonCharlson) 
SELECT DP.cpr, L.DxDATE, 1 
FROM #DiagnosePatients DP INNER JOIN cpr_lunge L ON (DP.cpr = L.cpr);�
�
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